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RAADSVERGADERING : 21 juni 2018 

ZAAKNUMMER : 10402-2018    

ONDERWERP : Roalter Akkoord 2018 - 2022 

VOOR INFORMATIE : Johan Kiekebosch (formateur) 

 
SAMENVATTING 
In het Roalter Akkoord 2018 – 2022 staat beschreven waar de gemeenteraad de komende jaren op in 
wil zetten voor Raalte. Daarbij is allereerst gekeken naar wat de raad bindt op een negental 
beleidsprogramma’s. Voorgesteld wordt het Roalter Akkoord vast te stellen. 
 
BESLISPUNTEN 
De raad wordt voorgesteld: 
 
1. Het Roalter Akkoord 2018 – 2022 vast te stellen. 
 
INLEIDING 
In een aantal stappen is met de raad gekomen tot dit Roalter Akkoord. Tijdens de formatiegesprekken 
hebben partijen geadviseerd te zoeken naar de verbinding, datgene wat de partijen bindt op inhoud. 
Aan de hand van twee openbare werksessies en een informatiebijeenkomst is hieraan vorm en inhoud 
gegeven. Door te werken met stellingen uit de verkiezingsprogramma’s, de (ambtelijke) 
bouwstenennotitie en de mogelijkheid voor partijen om ook stellingen aan te dragen, zijn er thema’s 
en punten genoemd waarover de partijen het eens konden worden. Deze zijn opgenomen in dit 
akkoord onder de volgende beleidsprogramma’s: 
 
1. Ruimtelijke ontwikkeling, woon- en werkomgeving 
2. Integraal beheer openbare ruimte 
3. Onderwijs, werk en inkomen 
4. Maatschappelijke ondersteuning en jeugdhulp 
5. Duurzaamheid, klimaatadaptie en energietransitie 
6. Economie 
7. Sport, cultuur en maatschappelijk vastgoed 
8. Openbare orde en veiligheid 
9. Bestuur en dienstverlening 
 
BEOOGD EFFECT 
Richting, ruimte en rekenschap geven aan de ambities van de gemeenteraad voor 2018 – 2022.  
 
ARGUMENTEN 
Met dit Roalter Akkoord beogen we: 

 inwoners, ondernemers en maatschappelijke instellingen nog meer te betrekken bij beleid én 
uitvoering. Niet door aan de voorkant al van alles dicht te timmeren. Maar vanuit vertrouwen en 
verbinden willen we, in een samenwerkende bestuursstijl, de kracht van de samenleving benutten 
om tot gedragen oplossingen te komen.  



   

 
   
 

 ruimte, flexibiliteit en wendbaarheid in te brengen in datgene wat de 
komende vier jaar op ons af komt. Om in te kunnen spelen op de ideeën die er in de samenleving 
spelen of (nieuwe) maatschappelijke opgaven die zich aandienen. 

 de inbreng van alle politieke partijen te organiseren, waarbij elke partij de ruimte krijgt om zijn 
expertise en toegevoegde waarde zichtbaar te maken. 

 de gemeenteraad als hoogste orgaan meer een kaderstellende rol te geven door de raad aan de 
voorkant van beleidsprocessen meer ruimte te geven.  

 meer opgavegericht te gaan werken en besturen, omdat de grote opgaven zoals die de komende 
vier jaar op ons af komen, per opgave expliciete (bestuurlijke) aandacht verdienen en ook 
bestuurlijke inzet zullen vragen.  

 
DUURZAAMHEID 
In dit Roalter Akkoord is expliciete aandacht geschonken aan de manier waarop de raad invulling wil 
gaan geven aan de opgave op duurzaamheid. Zie hiervoor beleidsprogramma 5: Duurzaamheid, 
klimaatadaptie en energietransitie. 
 
KANTTEKENINGEN 
Bij de gekozen werkwijze passen ook zeker enige nuanceringen. Zo staan er in dit akkoord geen 
uitspraken die discussie opleverden, omdat daar meer informatie, meer dialoog en/of debat nodig is. 
Uiteraard staat het de raadsleden vrij om deze onderwerpen alsnog op de raadsagenda te krijgen. 
Daarnaast is door het werken en vertalen van stellingen in het akkoord maar een deel van het 
speelveld benoemd. Er spelen meer ontwikkelingen die prioriteit moeten krijgen en de komende jaren 
de agenda gaan bepalen. Al deze opgaven moeten integraal worden afgewogen tegen de ambities die 
in dit akkoord vervat staan.  
 
FINANCIËN 
Vanzelfsprekend is het nodig een financiële vertaling van de ambities te maken. Dat is mogelijk als het 
verdere speelveld in beeld is gebracht en in de raad een weging heeft plaatsgevonden in prioriteiten 
van onderwerpen. In het financiële hoofdstuk is aangegeven hoe we hiermee om willen gaan. 
 
VERVOLG 
Naast de kaderstellende en volksvertegenwoordigende rol heeft de raad ook een controlerende rol. 
Ook dit Roalter Akkoord gaan we evalueren waarbij de raad zijn controlerende rol invult. Met de Raad 
op Pad is veel ervaring opgedaan met experimenteren, evalueren en leren. Dit Roalter Akkoord is een 
volgende vernieuwingsstap en vraagt een evaluatiemoment. Voorgesteld wordt een tussenstand op te 
nemen van het Roalter Akkoord halverwege deze bestuursperiode, waarbij de samenleving ook actief 
wordt betrokken.  
 
COMMUNICATIE 
In samenwerking met team communicatie is een introductiefilmpje voor het Roalter Akkoord 
voorbereid. 
 
BIJLAGEN 
1. Roalter Akkoord 2018 – 2022  

 
 

De formateur, 
 
 
 
 
 
 
J. Kiekebosch



   

 
   
 

 
 

RAADSBESLUIT 

   

ZAAKNUMMER : 10402-2018    

 

De raad van de gemeente Raalte, 
gelezen het voorstel van de formateur, 
 
Besluit:  
1. Het Roalter Akkoord 2018 – 2022 vast te stellen. 
 
 
Aldus besloten in de vergadering van 21 juni 2018. 
 
 
 
 
 
de griffier de voorzitter 
Jan Bouke Zijlstra       Martijn Dadema 
 
 


